волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОВЛАСТИ

Основана в нас 1935 г. → № 86 (8031) → Среда, 30 мая 1984 года

→ Цена 2 коп.

Пусковые первого полугодия - в срок!

"Атоммаш"

Закрепить успех

В марте три бригады из СМУ-10 «Заводстроя» Г. М. Фоменко, А. П. Рябошанко и В. А. Смаженко начали работу по устройству стеновых блоков вроходных тоннелей участка N_{ξ} 2—одного из ведущих коммуникационных узлок «Атоммаша». Как обстоят дела три месяца спустя?

месяца бригады работают производительно

«Начинка», то есть мон- Первый помощник стротаж коммуникаций,— за ителей — социалистиче-«Южтехмонтажом». До-статочно сказать, что по принципу малой «Рабо-генподряду коллектив чей эстафеты». Так, ме-СМУ-10 должен выпол-жить объем работ почти ния строительства меха-на шесть миллионов, низированных работ свое-плюс три миллиона соб-временно подготавливают етвенными силами. По траншеи, рабочие «Спецсилам ли такое бригадам? промстроя» в срок сдела-

ют по бригалному под-ряду. На захватие 2-7 тей тепловодоснабжения, протяженностью 316 мет- питьевой воды, хозферов занято 28 человек, кальной канализации. Плотники, бетонщики, Однако в общей цепи сваридики, арматурщики «Рабочей эстафеты» одработают круглые сутки, но звено пока слабое. расотают круглые сутки. но звено пока сласое. Причем, третья смена Плохо работают смежниподготавливает фронт раки с бетонно-растворного
бот двум другим. Нелегко сделать задел на ная поставка бетона и
целый рабочий день двум раствора, частый недовоз
ввеньям. Нелегко не этого материала, привотолько рабочим: чтобы дят и потере времени.
организовать непрерывку, —— Боз работы не сидим,
мужно четко спаниро. —— горовит В Смаженко бригадир, мастера, подводили нас. прорабы успешно справ-

ра подготовим под мон- «Атоммаша». Г. ОБУХОВ,

— Неплохо, — считает июне, — говорит прораб начальник производствен-ного отдела СМУ-10 На доработке грунта В. Ким.—После органи-тоннеля, бетонировании вационных неувазок, ко-торых было много в мар-те, положение нормали-вании плит и монтаже вовалось. Последние два стеновых блоков высокопоработали ветераны бригады производительно порасострого по графику.

Проходные тойнели — А. Телюнов, А. Лоркин, В. Малахов, В. Полтавсток. Заводстроевцы делают большую часть работ: армирование, бетонирование стен тоннелей. СУМР-2.

Судя по итогам — по си- ли гидроизоляцию, а посжам. В этом мы убеди- ле сдачи смонтированных
лись, побывав в бригаде стеновых блоков сюда В. А. Смаженко. придут монта: С марта здесь работа- техмонтажа», придут монтажники «Южкоторые

нужно четко спланиро- — горорит В. Смаженко. вать каждый день, уметь — И все же хотелось, чтопредвидеть случайности, бы заводчане больше не

Траншея под проходляются с трудностями, ные тоннели подошла уже Об этом, говорят итоги к корпусу № 4 «Атом-рабочих смен. Недавно маша». Услех есть. Дело бригада закончила арми- за небольшим — закрерование плит и установ- пить его, в срок сдать ку блоков на участках, тоинели смежникам под То есть за два с полови- монтаж, с высоким ка-ной месяца прошла 243 чеством выполнить работы по повышению эксплу-- Оставшиеся 73 мет- атационной надежности

наш внешт. корр.

Приглашаем на праздник

1 ИЮНЯ-МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИты детеи и день матери. Программа праздника публикуется на 4-й стр.



На снимке: штукатур-маляр бригады Т. Петренко из «Отделстроя» Т. ЩУЧКИНА. Сейчас она трудится на пусковом объекте — энергоблоке корпуса № 2 «Атоммаша». Успешно справляется с напряженными заданиями, все работы выполняет качественно н в

Фото А. Тихонова.

о Работать без отстающих!

Наверстать упущенное

На «Атоммаше» состоялось собрание партийнохозяйственного актива, на котором обсужден вопрос: «Итоги апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации объединения, вытекающие из решений, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко».

В работе собрания принял участие второй секретарь горкома КИСС В. А. Черножуков.

боты атоммашевцев дал в своем докладе на менение неотработанной собрании секретарь парт-технологии и ручного кома объединения В. А. труда. Егоров. По данным на 25 чем на одну треть. Из 61 пектква отдела главного сварщина, где нашли пупродукцию «Атоммаша» кдут на Балаковской, Смоленской, Запорожской штатные единицы.

Особое внимакие. полатомных станциях.

ния? Недостатки органи- ЦК КПСС, суточного задания), сла- ного коллектива и бая техническая подго- атоммашевцев. Ведь дефиците рабочих про-стаквают производствен-ные бригады четвертого корпуса, цехов корпуснопросы прямо на рабочих кретными делами. местах, в цехах.

Оценку результатов ра- временем обходится дов рого, затраты велики. этом году, задач, кото- в основном приходится рые стоят перед ними, расплачиваться за при-

Говоря об инженерной мая, сказал он, поставки оборудования на пусковые атомные электростаниии выполнены менее пентую инициативу колстании выполнены менее пентую инициативу колстании выполнены менее пентую инициативу колстании и пентую пектува отделя главного

Особое внимание, под-В чем причины отставанеобходимо зацир труда в цехах (мно- уделить работе с кадрагие бригады не получамт конкретного сменно- ча по созданию стабильи дл**я** едь т**е**товка производства, не-кучесть уже в этом году удовлетворительное обес-составила в объединении печение мерительным и 3 процента, а среди ра-режущим инструментом, бочих—3,5 процента. С просчеты в межцеховой партийной принципиаль-кооперации. При остром постью, подчеркнул В. А.

Говоря о надровом вого оборудования, машин перегрузни и другие. Почему так получается? Во многих случаях виновны машевцы учатся сегодня не столько работники це. в школах и профтехучиспециалисты отделов для шефов с завода мно-производственно диспет- го. Хорошая инициатива производственно - диспет-черского, планово- эконо-мического, научной орга-низации труда, заработ-ной платы и управления. Смелее надо решать во-просы прямо на рабочить

В обсуждении доклада Атоммашевцы взяли приняли участие сенревстречный план не только тарь партийной органипо дополнительному росту производительности цин Н. И. Левченко, труда, но и по снижению бригадир слесарей- сборсебестоимости. И если по щиков цеха закладных первому показателю редеталей В. А. Устинов, зультат достигнут, то по электросварщица цеха второму- нет. В некото- автоматики и промэлекрых подразделениях до троники, депутат городсих пор не найдены пути ского Совета народных де-снижения себестоимости, путатов Н. В. Старкова А выпуск продукции тем и другие.

КОРМА, КАК ЗА ХЛЕБ!

Наша задачя—собрать и одать 3600 тонн сена

Коллективы предприятий и организаций города приступили к заготовке корма для общественного животноводства.

Стали косарями

25 рабочих, инженерно-технических работников лесоперевалочного комбината временно сменили профессию: на предприятии создана специальная бригада, которая ведет заготовку сена.

В ее составе член парткома Алексей Иванович Рябов, крановщик Владимир Иванович Бузруков, инженер Григорий Филиппович Кубышкин и другие. Используя лесополосы, заводскую территорию, неудобья, обочины дорог, лесопереработчики намерены заготовить 100 тонн сена при задании 90 тонн.

> Ф. БОЛДЫРЕВ, заместитель директора комбината.

Приступили к работе

22 тонны сена должны ваготовить и сдать в этом году строители и монтажники СМП-636. В организации определили места, где будет производиться заготовка кормовобочины дорог, лесополосы. Кроме того достигнута договоренность с Волгодонским лесничеством на очистку 30 гектаров площадей.

Сегодия специально созданная бригада косарей строительно-монтажного поезда приступила к работе.

> Л. КАНОНЕНКО. ваместитель начальника. СМП-636.

| Буренкам | "Зари"

Организованно ведут сено-заготовку городские троллей-бусники. По управлению издан приказ о создании здесь бригады косарей во главе со стар-шим инженером Владимиром Николаевичем Тимашовым. Пять слесарей— Чапаев, Арешкин, Катович, Дронов и Гара-нов-вошли в состав бригады. Помогает им водитель Павел Филиппович Марков.

Троллейбусники заготовить 16 тонн высококачественного сена и сдать его животноводам совхоза «Заря» агропромышленного объедине-

> А. КРАВЧЕНКО, начальник троллейбусного депо.



Выпуск № 3. Maŭ 1984 1.

"Патриотический подвем, энергия и деловитость, с которыми трудящиеся, партийные, профсоюзные, комсомольские организации взялись за решение этой задачи, вселяют уверенность, что успех будет обеспечен. К. У. ЧЕРНЕНКО.

В повышение производительности труда на один процент к плану

н снижении себестоимости на 0,5 процента важную роль играет

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

ту производительности труда взя-ли атоммашевцы на 1984 год. Дополнительно к плану решено — организация труда. — организация труда. — организация труда. — организация труда. добиться роста производительности на 2 процента. План первого квартаља по росту этого показа-

вания. И хотя в апреле здесь по кооперации, неразрушающих ме- ного изделия производство второросту производительности труда тодов контроля и технического го корпуса.

Выдрокие обязательства но рос- наметилось отставание, сейчае

теля выполнен объединением на ций. Одно из них — компенсатор дования. Победителями названы 103,5 процента (по товарной про- давления для второго корпуса бригада Юрия Тарасеева, слесарь-позиций», с которых начинается оначительные вклад в выпол- сейчас большинство производст- шего мастера В. Н. Скляр и ин-нение обязательств вносят кол- венных совещаний на «Атомма- женера-технолога Р. Э. Поляк. лективы всех цехов производства ше». Недавно коллективы цеховпервого корпуса. Один из основных — цех корпусного оборудо-

циалистическом соревновании по принципу «Рабочей эстафеты». Цель его— изготовить заказ для

Взято на контроль изготовле- заседание штаба по «Рабочей эсние изделий для пусковых стан- тафете» в цехе корпусного оборусборщик Вячеслав Кузнецов, электросварщик Василий Пичугин. Отмечена инипиативная работа стар-

Штаб также отметил, что сдер-

варианту «Атоммаша»

Репортаж с рабочей смены в цехе корпусного оборудования ведет наш внештатный корреспондент Т. Черкасова.

ливающих поверхностей щие обечаек комсомольский сваркой, варили узлы давления была отработа- бригада Владимира Низначок алеет особенно ярко. Он укращает пресс центр комсомоль том, насколько это был ральных патрубков на пит то, что сделали ссеской приварки цент при основной шов, закреско- при основной помется при основной шов, закреско- при основной шов, закреско гладью Юрия Тарасеева в цехе говорит тот факт, что ность труда выросла ри. Потом предстоят кон-корпусного оборудова- одновременно со сваркой вдвое, повысилось каче-ния «Атоммаша». Непо-велся строжайший конт-ство работ. Специалисты уже сейчас ясшы уроки далеку крупными буква- роль проб. Но и при та- цеха и отдела главного перього далеку крупными буква-ми выведено: «Завер-шить сборку полукорпу-сов компенсатора давле-ния для Южно-Украин-ской АЭС — дело чести бритада предложений, стой АЭС — дело чести бритады Тарасева». До шение производительно-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-модернизировали ос-можно будет поделиться этого дня такой призыв сти труда, сокращение настку для звучал как нельзя более трудоемкости операций. ки обечайки было призывом еще не- циалистов атоммашевская эффективней, проще и торов давления—с цехом снольно дней назад, се- технология изготовления дешевле в изготовлении, закладных деталей. Его годня выполнено! Стыковка двух получнопичен ковка дв ковка двух полукорпусов корне отличается от проектом. проведена успешно. И ижорской. Это отли- Для ус проведена успешно. 11 ижорской. Это отли-бот первый атоммашев-кий компенсатор давле-ния обрел завершенные волгодонского варианта. Они возинкли обремы. Сразу стало за благодаря наличню на совмещение не-рормы. Сразу стало за благодаря наличню на совмещение не-ромы. Они возинкли налично на совмещение не-ромы обрезу стало за благодаря налично на совмещение не-роз стало за благодаря налично на совмещение не-роз стало за совмещение нечает по днаметру корпу-у реактора, а по длине даря упорному поиску резервов рабочимя и 1 НА ПАРТХОЗАКТИВЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ ощей стали достигает в специалистами, объеди-ллину 16 метров. Ее нившимися в бригады внутренности заполнены творческого содружества. узлами насыщения, над сборкой которых упорно трудилась бригада Тара-сеева. Особенно постара-иись звеньевой Олег Дон-Ирия Михайловича Рад-

Вячеслав Кузнецов.

Причастностью к компенсатору гордятся и пример, мехобработка на

-Недавно на «Атомма- активно участвовавшие в совмещались. ше» успешно проведена его изготовлении, и це- вание этих резервов стыковка первого компен лый ряд специалистов несомненная заслуга тех-сатора давления для цеха и завода. Сварщики нологов ОГТ и цеха сатора давления для цеха и завода. Сварщики нологов ОГТ и цеха — Вячеслав Анатольевич Южно-Украинской атом- самого высокого класса Анатолия Ивановича Чемутов. на фоне стальных, от- сильевича Арсенова и евича Титова и Рансы стыковка, но работы на компенсаторе еще не заверкальной Юрия Ткачева, владею- Эгипсевны Поляк. поверхностей щие аргонно - дуговой первом компен

Как известно, мехобработка второго полукорченко и слесарь-сборщик ченко сократить опера-

другие бригады, не менее обсчайках и на днищах

говой первом компенсаторе кончены. Через неделю узлы давления была отработа- бригада Владимира Ни-Но то, что По заключению спе-

рормы. Сразу стало за- благодаря налично на ных на совмещение не- разворачиваются. Ведь мётно что он мало усту- «Атомматие» уникально- скольких операций. Так, учесть опыт и избежать

НА ПАРТАОЗАКТИВЕ ОВБЕДИНЕНИЯ
ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ БЫЛО УДЕЛЕНО
ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКАЗОВ ДЛЯ ПУСКОВЫХ АТОМНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ— В
ТОМ ЧИСЛЕ И ДЛЯ ЮЖНО-УКРАИНСКОЙ, НЕОБХОДИМО ВЗЯТЬ ЭТИ ЗАКАЗЫ ПОД ПАРТИЙНЫЙ И РАБОЧИЙ КОН-ТРОЛЬ, ОРГАНИЗОВАТЬ В ЦЕХАХ, СВЯ-ЗАННЫХ ПО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ЦЕ-ЗАННЫХ ПО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПЕ-ПОЧКЕ, СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРИНЦИПУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕГЫ», ОБЕСПЕЧИТЬ ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ РАБОЧЕЙ ИНИЦИАТИВЕ, ОПЕРАТИВНО РЕШАТЬ ВСЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ,

Использо- мыкающего шва. Ответственность за работы по компенсатору нес мастер

нсы стыковьа, ... На компенсаторе еще не закомпенсатора. ос- можно будет поделиться установ- с теми, кому предстоит в ком- налаживать Для уснорения сборки сделали сегодня в дехе

и На ноитроле — выполнение встречных планов

Слово — сдержать

В тресте ВДЭС приняли встречные планы трудовые коллективы 19 управлений строи-тельства и предприятий, 25 строительно-мон-тажных управлений, 114 участков, 64 цеха, 599 бригад.

Экономическое обозрение ведет начальник бюро по соревнованию треста, наш внешт. корр. О. ГАВРИЛОВА:

- Ряд коллективов бригад принял обязаповысить тельства производительнос т ь труда на 2 процента. Одиако только с плансвой выработкой не справились: домостроительный комбинат (63 процента), «Атомэнергострой» (78 процентов), «Промстрой-1» (67 процен-«Промстрой-2» (63 процента) и некоторые другие.

Допустили удорожание себестоимости в «Атомэнергостр о е» (259 тысяч рублей), «Промстрое-1» (215 тысяч рублей), «Промстрое-2» (312 тысяч «Гражданрублей), (110 тысяч строе» рублей). «Спенстрое» (150 тысяч рублей).

Можно отметить, что всеми подразделениями была проведена большая работа по принятию социалистических обязательств как в целом по управлениям строительств, так и по СМУ, участ-кам, цехам, бригадам. Однако, если делается выполнения соцобязательств в целем по управлению строительства, СМУ, частично по участкам, то практически нигде не делается анализ ы оп кинения по брига-

дам. Например. на участие № 5 «Атомспецэнергостроя», СМУ, домострон комбинате, домостроительбригадах «Спецстроя» И. Г. Кэрунту, Н. И. Колотова, А. А. Стрельцова не знают, сколько сэкономлено стройматериалов. Пооперативный просту оперативный учет снижения себестоимости здесь не ведется.

Хороший результат работы и выполнение социалистических обязательств отмечались в первом квартале 1984 года в «Отдел-строе». Здесь подго-товлено новых рабочих строительных специальностей 300 человек. Количество наставников доведено до 70 человек с охватом молодых рабочих 100 человек. Выполняются и многие другие пункты социалистических ооло Необходимо «Отделстрою» (комсомольской организации) поработать по созданию комсомольско-молодежных коллективов, иначе этот пункт соцобязательств может остаться невыполнегжым, а также по созданию на базе одной бригады штукатуров-маляров передового опыта.

ЗАТРАТЫ ... РАЗРЕШАЮТСЯ?

деньги? Расходы берем на себя. — горячилась прораб СМУ-11 «Гражданстроя» А. Ф. Акса-кова. — Будьте людьми, станьте на наше

Ее горячность можно понять. Детский сад № 249 скоро сдавать. Но... Стали делать бассейн, а стройлаборатория не подписывает заявку на бетон. Плохо уплотнен грунт под чашей бас-сейна. Месяца три назад исправить оплошность пара пустянов. А теперь, когда объект ностроен,уйдут недели. Вот и бросился генподряд-чик к проектировщи-ам. благо те рядом. - Придуманте что-

При чем здесь нибудь,— просят. и? Расходы берем — Зачем техноло-обя,— горячилась гию нарушали? Сразу

бы сдали пробы грунта, — удивились те, но новый вариант выдали. Теперь придется делать столбики из бе-

тона, укладывать сет-ку, еще бетон... Словсм, дополнительные заграты (и не копеечные) средств, материалов. И почему? Потому, что вовремя не сдали пробы.

-- Что затраты! Велено взять на себя, горячится прораб Аксакова. Вот как! А в «Гражданстрое» уверяют, что в СМУ-11 делают все возможное, чтобы снижать себестонмость, Так ли

Исполком горсовета рассмотрел вопрос о стоянни и мерах по дальнейшему улучшению физ-культурно-массовой работы с трудящимися на консервном заводе и лесоперевалочном комбинате.

ях существуют большие коллективы ников — 280 ном заводе и 1070 — на комбиватовским влик, что ВЛПК, что составляет культурникам. В соответственно 37 и 54 связи подчеркнуто,

На консервном заводе, культуры предприятий. например, общественни-ками в летнее время проводятся инях по девяти видам длицимися прободатся физкультурномассовые мероприятия, статочьую. спартакнады коллектива.

бодны от недостатков, вести совместо и не внедрена в режим тива физкультуры, внедрабочего дня трудящихся, рить

На консервном заводе, дня ната, не проводятся пла- советом коллектива физновые физкультурно-мас- культуры поставлена засовые мероприятия, его дача обеспечить привле-физкультурники не уча-ствуют и в городских со-ревнованиях. Фактически и спертом не менее 40 заводской совет коллек- процентов заводчан. тива физкультуры самоустранился от работы, а следует до конца мая администрация предпри-привести в порядок спортятия к профсоюзный ко- залы, не вникают проблемы воспитания заводчан. От- ческими нормами. На басовет ДСО «Урожай» не физкультуры внимания этому коллек- ковый тиву физнультурников.

бытуют Здесь еще ни разу в этом которому присвоено на-году не проводились за-звание «Золотая перчатры, игровой спортивный перед облеовпрофом ный зал бокса пребыва- лизированного зала бокют в антисанитарном со- са стоянии и требуют сроч- юношеской ного ремонта. Не дейст- школы.

На обоих предприяти- вуют раздевалки, санузлы от большие Городской совет ДСО физкультур- «Труд» также не уделя- на консерв- ет должного внимания В этой процента к числу работа- городской комитет по ющих. Ведется работа по физкультуре и спорту оспривлечению трудицичествения доби привлечению трудящихся лабия контроль за дея-к замятиям физкульту-тельностью горсоветов рой и спортом. ДСО и коллективов физ-

Исполком время счел работу администрапопулярные ции консервного завода походы выходного дня, по организации физкуль-На лесокомбинате орга- турно-массовой и оздоронизованы занятия в сек- вительной работы с трунеудовлетвоспорта, которые объеди- рительной, а подобную няют более 500 человек, работу руково дства ВЛПК отметил как недо-

Администрации все же оба коллек- сервього завода поручено тнья физкультуры не сво- в кратчайший срок прос проф-Здесь нет штатных мето- союзным комитетом выдистов производственной боримо конференцию и гимызстики, которая так утвердить совет коллекв режим рабочего производственную в станчне от лесокомон- гимиастику. Перед новым

Администрации ВЛПК обеспечив работу в всех служб в соответст физического вии с санитарно-гигиеничто й областной зе залов совет коллектива подобающего должен создать подростфизкультурноспортивный клуб по меснедостатки ту жительства с секцияи на ВЛПК, ми по 3-5 видам спорта, совета коллек- ка». Профкому рекоментива физической культу- довано ходатайствовать и специализирован- открытии на базе специастделения детско



В. Параук на СМУ-5 «Гражданстроя» комсомолка Г. ОВСЯНЧИКОВА (на снимке). За это время она успешно овладела своей профессией. Сейчас Г. Олениникова в составе бъщести. Г Оленицикова в составе бригады трудится на от-делочных работах в школе № 240. Она ежесменно добивается перевыполнения заданий на 20 — 30 процентов. Фото А. Тихонова,

Продукции Велгодонска—отличное начество!

Физнультурной работе РЕЗЕРВЫ — В ДЕИСТВИЕ!

А КАК РАБОТАЕТ КСУКП? △ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — НА ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА. △ СТАНДАРТ СВЯЗЫВАЕТ РУКИ? ДА, БРАКОДЕЛУ! △ НЕНУЖНЫЙ ПЕДАНТИЗМ? НЕТ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ДИСЦИПЛИНА.

были обсуждены на состоявшемся недавно в Доме техники городском Дне качества. В работе его приняли участие главные спедиалисты, руководи-тели отделов и бюро планирования качества нестандартизации, паргийные работники производственного объ единения «Атоммаш», опытно - эксперимситального завода, лесоперевалочного комбината, химзавода имени 50-летия сервного завода мо-хлебо-50-летия ВЛКСМ, конлогозавода, хлебо-комбината, мясокомбината, других предприятий, лаборатории Госнадзора. Перед присутствующими выступил заместитель заведующего промышленно - транспортным отделом ГК КПСС Н. П. горбачев. Вел День качества предсепатель секции качества технико-экономического совета при ГК КПСС, заместитель генерального директо-ра производственного объединения «Атом-маш» М. Ф. ТАРЕЛ-КИН.

Общая для всех

В конце прошлого гометрологии был зареги-стригован опыт внедрения Волгодонской городской системы управления эффективностью пронзводства и качеством работы предприятий, организаций, учреждений. Стандарты вступили в действие, система начала работать.

Систематически проводится городские Дии качества Разрабатываются рекомендации, проверяется их выполнение. Организовано соревнование за качество. Причем, основной критерий при подвелении его итогов - не стольке достигнутый уровень качества продукулучшения. То есть учитывается движение впесовершенствование, борьби за эффективность.

Продукцию с государственным Знаком качества выпускают в Волгодонске «Атоммаш». опытно - эксперименталь- Прежде всего ный завод и химзавод им. 50-летия ВЛКСМ.

Плохо обстоит дело с аттестацией на предприяаттестацией на предприя-чиях стройиндустрии. На БРЗ, например, даже ме внедрена и изначальная часть КСУКП — система бездефектного труда. Не проводится работа по разхлебокомбинате.

управления предприятиях. Л. КУПАР,

секретарь секции качества.

OUPLL CAWCKHX машиностроителей

нормативно - чистой продукции составил здесь цента.

На Сумском заводе в основе успехов лежит применяемая здесь система материального морального поощрения коллективов цехов и участков за увеличение эффективности производства. Внедрена и успешно действует комплексная система управления качеством продукции.

На основе показате- предприятия лей и жритериев оценки промышленности бригадами.

службы возглавляемой заместителем генерального директора по экономике, ориентирует работников на случаи забраковки гото- цента в 1983 году. Удель-всемерное повышение по- всй продукции в торговле, ный вес продукции выс-

Лучшим коллективом считается тот, который достиг «потолка» при данной возможности, а не тот, который взял высокий темп с низкого исходного уровня и перевыполнил план.

Болсе подробную ннформацию по сумскому опыту можно получить у инженера - эконом и с т а «Атоммаша» Н. П. МИ-HAEBOH. телефон 4-44-25.

Дисциплина-

Наверное, мало в какой отрасли дисциплина и ка-честью продукции так связаны между собой, как в атомном машиностроении.

Вспоминается такой случай. С завода-смежнитакой ка мы получили заготов-«личном клейме» на была сделана не по чер-БРЗ, заводах КПД-35, консервном, КСМ-5, мол-заводе, рыбокомбинате, хлебокомбинате ки, маркировка которых производство. А в брига-Задачи развития со- де карту отступления не ролировать внедр ветской экономики требу- заметили. Отштамповали клейма качества» изделне, ориентируясь на кид-35, консервно управления народным хо- на быть слева. А загозяйством на всех его товка была с наплавлен уровнях. Одним из пер- ным слоем, он в резуль- кабинета качества.

догляд» обощелся объединению в 57 тысяч рублей убытков.

Состолние технологической дисциплины, в первую очередь, зависит от отношения исполнителя к выполняемой работе (к качеству ес результательное объединение име-ни М. В. Фрунзе занима-ет ведущее место в на-ми сеоего участва рабо-Сумское машинострои- тов), от его квалификашей промышленности. За ты, повседневное попол-1983 год прирост объема нение, улучшение специальных знаний, профес-сиональных навыков, яв-15 процентов, производи- ляется резервами повытельность труда-8,6 про- шения уровня технологической дисциплины и повышения тем самым качества изделий для атомных электростанций.

> А. НАСИКА. начальник бюро планирования качества «Атоммаша».

OTHOма поощрения, разрабо- патели плохо отзываются да в Северо-Кавказском танная совместно с уче- о нашей продукции — заводом центре стандартизации и экономической значит, надо искать, где шастся. объединения, не дорабатываем.

> суждаются случан нарушения технологической напигок яблочно - вино-дисциплины, выпуска не-стандартной продукции. Работает четыре поста качества— гри в цехах и нирования КСУКИ за один на флоте.

каемой продукции растут. тысячи рублей. На рыбокомбинате изготавливается продукция первого и второго сорта. Быпуска нестандартной продукции на комбинате

КСУКП ционирования **чэнгишчэнс** потерь OT внутризаводского брака забраоти и другие вопросы внедрения и является внедрение тате тоже: оназался не профикционирования предприятиях комплексной управления управления качеством продукции обосуваеми предприятиях.

заведского орака забранования тате тоже: оназался не тоже. Оназался не тоже: оназался не то ена технология замороз-ки и хранения прудовой рыбы, усовершенствована технология производства рыбы частимороженой ковых пород, внедрена технология контейнерного посола океанических пород и более современная технология выгрузки рыбы-сырца с судов с металлических мощью контейнеров.

Сейчас мы занимаем-ся перерегистрацией комплексной системы управления качеством продукции. Думаем, что усовершенствованная система поможет нам выпускать продукцию только отличного начества. Г. СИДОРЕНКО,

главный инженер рыбокомбината,

ACCOPTHMENT N CUDOC

На консервном заводе К качеству продукции которые охватывают все пищевой стороны деятельности предприятия. Создан совет по управлению качерезультатов труда, зало- шение всегда своеобраз- вет по управлению каче-женных в системе, разра-ботаны условия соцсо- не только компетентные ководством директора, ревнования между цеха- и полномочные инстан- есть общественный штаб ми, участками, сменами, ции, но и каждый поку- по совершенствованию отдельными патель. Мы можем сколь- системы управления каработниками. ко угодно есылаться на чеством продукции. Работаким образом. КСУКП ГОСТы, инструкции и связанная с ней систе- стандарты, но если покума поощрения. разрабозаводом консервов улуч-

Процент забраковок госторгинспекцией у нас Поэтому на рыбоком- снизился с 5,6 процента бинате фиксируются все в 1982 году до 4,7 проказателей эффективности. случан возвратов по ви- шего сорта в общем объне цеха, все рекламации еме товарной продукции и претензии. В результа- возрос с 2,4 процента в те учета, контроля и опе- 1980 году до 15,4 про-ративного принятия мер, цента в 1983-м. Значив прошлом году продук- тельно обновлен ассортиции первого сорта было мент выпускаемой про-выпущено 99,8 процен- дукции. Сняты с произта от общего объема при водства не пользующиеся плане 98,5. На рыбоком- спросом консервы— «ик-Опыт Сумского машзавода одобрен ЦК Компартис Украины, Министерством, президиумом
ВЦСПС.

плане 98,5. На рыоокомбинате действует штаб ра из капусты», «соевые бобы в томатном соусе», «паштет зимний», «сок яблочный с мякотью». Приступили к выпуску нового вида продукции-

> один на флоте.
>
> 1981 год составил 10.3
>
> Тысячи рублей, за 1982
> год—17,8 тысячи рублення к качеству выпустивать до 1982 год—20. 1983 год

> > Г. РОМАЛИНСКИЙ, и. о. главного инженера консервного завода.

Рекемендации геродского Дня качества

Промышленным предприятиям в своей работе по совершенствованию КСУКП использовать опыт Сумского машиностроительного завода имени М. В. Фрунзе. Разработать график и провести проверки внедрения всех стандартов, заложенных в рабочий проект КСУКП.

Волгодонской лаборатории госнадзора преконтролировать внедрение стандартов предприятий. Разработать положение о присвоении «личного клейма качества» на предприятиях БРЗ, заводах КПД-35, консервном, КСМ-5, молокозаводе, рыбокомбинате, хлебокомбинате.

Завершить работы по оформлению городского



Коллектив этот маленький - почти сорок неугомонных фантазеров и бесконечных «почемучек» — подготовительная группа минского детско-го сада № 359. Каких только вопросов не залают онн своему воспитателю Геннадию Петровичу Зикрацкому. Геннадий с удовольствием помогает ребятишкам открывать мир, учит их азам матеоткрывать матики и грамоте. Осванвать непривычную для мужчины профессию помогают Геннадию заня-тия в педагогическом ин-

На снимке: сегодня дежурит Геннадий Петро-(Фотохроника ТАСС.)

Спорт

О проблемах футбола

Состоялся пленум городской федерации футбола, на котором был заслушан отчет президиума о проделанной работе по развитию футбола в городе за 1983—1984 го-

Федерация футбола городе является одной из активных общественных организаций. Ежегодно при ее непосредственном участии проводится семьвосемь мероприятий с участием 12-14 команд коллективов физкультуры.

отчете отмечалось успешное выступление в областных соревнованиях команд «Строитель» тре-«Волгодонскэнергострой» и «Химик» хим-вавода имени 50-летия ВЛКСМ. Были проанализированы причины слабого результата, поназанномандой мастеров «ATOMMain». *<u>vaactbyю</u>* щей в чемпионате СССР в прошлом сезоне.

Строгой критике подвергнута работа коллегии судей.

Во многих выступле ниях прозвучала серьезная озабоченность, свя-занная с развитием фут-

пробелы в работе отрицательно влияют на развитие футбола в городе.

По обсуждаемым вопросам пленум принял постановление и избрал новый состав президиума федерации футбола.

Продседателем город-ой федерации футбола избран А. П. Силичев.

Кан вас обслуживают?

"Некоторая озабоченность"

дело, в ряду строительных площадок атомной электростанции, скромное строение пищеблока вызывает щее внимание: всеоблюдям для поддержания силфизических и духовных необходимы пищевые калорин.

В обеих столовых мы побывали в конце обеда. Меню довольно разнообразное. Строителям было предложено два обеденных комплекса, с включе-Конечно, учесть все вку- пока каждая двадцатая сы, даже в ресторане тарелка дойдет до едока, первого разряда, практивсего предложенного вы- удовольствия. брать нечто по вкусу вполне возможно. Тем Тем рительное.

дением этому является стигли в этом больших отсутствие жалоб от высот. Ежедневные тренировки делают свое де-- говорит ло. сгроителей, директор филиала Ирина Сергеевна Красильнико-— Как практика, если что так, рабочие всегда скажут свои претензии, сладкая а мы примем их к сведе- вкусный пирожок. нию и постараемся упу- тесто кондитеры месят щения, от нас зависящие, руками. Нет тестомеисправить.

Повара здесь хорошие. Надежда Николаевна Бу- лей АЭС имеют талоны халова и Любовь Николаевна Еженова всегда Это-не блажь, а необхостараются готовить как можно вкусней. Много благодарностей получает и повар-диетолог Татьяна Асхатовна Постовая.

— Если бы всем нам и работать в соответствии с технологическим минимумом — все было бы еще лучше. И пропускную систему увеличили бы, и ассорти-

Строителей Ростов- мент был бы разнообраз- со ставдартным ской АЭС обслуживают ней и качественней,— от нием можно б две столовые — № 24 и души вздохнула Ирина сделать менее

несомненно, не придумаешь, когда все согласно кивают головами, а дело стоит. Давайте, Ирина Сергеевна, разбираться вместе.

Ростовская АЭС

Оборудование для столовой собирали, что набывшее в употреблении. нием салатов из свежих Линии раздачи комплековощей, соков, молочных сов—без аппаратов подои кондитерских изделий, грева. А это значит, что первого разряда, практи- глядишь, борщ и остыл, чески невозможно. Но из Вог вам и повод для не-

В нухне нет овощерезболее, что качество пи- ки. Начистить овощей на сходили до заверений. Но щи — вполне удовлетво- две сотни человек по- вот беда, картошку ими рительное. жичка — дело нелегное. — Лучшим подтверж- Повара и подсобники до-

> Прекрасную сдобу и показывает кондитерские изделия филиале. не выпекают в Каждому достанется и булочка, Но Нет тестомесильной машины.

> > Оксло сотни строитена диетическое питание. димость для поддержания здоровья людей. пища им требуется особой консистенции протертая. А специальной прогырочной машины тоже нет.

Вот так, практически коллектив филиала.

Перечень недостатков

нием можно было бы № 28, объединенные в Сергеевна.— Я уже уста- вым, если бы не одна филнал № 4 комбината ла объяснять очевидные «симпатичная» подробпитания треста столо- вещи. Иногда кажется, ность. Полный комплект вых. И вот ведь какое совсем запуталась. оборудования для столороитель-атомной ...Немудрено было за- УПТК дирекции строя-впечат- путаться. Хуже ситуации щейся АЭС. И руководство УПТК слезно просит о том, чтобы его забрали и определили чению.

на Здесь мгновение. остановимся. Переведем дыхание. Ибо начинается мемент той самой «легендарной» путаницы, в которой так трудно разобраться Ирине Сергеевне Красильниковой. Человезывается, с бору по со- ку, сумевшему посредст-сенке, и все, естественно, вом организации «преодолеть» отсутствие необходимых механизмов.

Она неоднократно обращалась к руководству «Атомэнергостроя», к секретарю партнома, председателю постройкома. Во всех инстанциях ее выслушивали и даже выказывали некоторую озабоченность, реже снине почистишь и борщ не подогреешь.

Однако, несмотря же на прогресс в научно-технической революции, завтракать, обедать и ужинать хочется каждый день. Вот и стараются работники филиала, натирая кровавые мозоли бытовыми ножичками.

 Сейчас еще одна забота, —говорит Ирина Сергеевна, — скоро у нас начнут работать студенческие стройотряды. Людей прибавится. И как

только будем успевать? ...А полный комплект необходимого оборудования находится в такой заманчивой близости.

Теперь осталось сделать самое главное. Оформить счет. Выписать доверенность. Поехать на базу. Взять оборудование. Установить его и на Взять оборудоваладить.

И забот-как не быва вручную, и осваивает ло. А горячие борши «обеденные мощности» праве, такого «напряже-коллектив филиала. ния» стоят.

А. ЗАБРОВСКИИ.

ЧЕТВЕРГ, 31 мая Первая программа. 8.35 улучшении бола в городе. Отсутствие хороших футбольных полей, соответствующей работы с детьми, слабая пропаганда футбола во многих коллективах физкультуры. Ослабленный контроль и невысокая требовательность команде мастеров «Атоммаш», а также другие пробелы в работе отрица-14.40 «Волгодонск; анергетический ком-плекс». 18.05 — «Мой — «Солнечный круг» из Узбекистан». 18.15 — цикла «Творчество наро-«Телестоп». 18.30 — дов мира». 9.05 — «Жи-«Телестоп». 18.30 — День Дона. 18.45— «Се-

40-летию Великой Побе- сти. ды. Худ. фильм. «Живые 14.50 -К Международ-— «Мир и молодежь». «Русская речь». 16.25— 22.10— «Сегодня в ми- Новости. 16.30—Премь

ПЯТНИЦА, 1 нюня. «Телестоп». 18.30— дов мира». 9.05— «Ни-День Дона. 18.45— «Се-годня в мире». 19.00— рия. 10.35— «Вук». «Ленинский универси-тет миллионов». «Управ-ление социалистической ансамбля песни и танца эконсмикой». 19.25— К «Весна». 11.35— Ново-

14.30 и мертвые». 2-я серия. ному дию защиты детей. 21.00—«Время». 21.35— 15.35—Концерт. 15.55—
«Мир и молодежь». «Русская речь». 16.25 ера худ. телефильма для Вторая программа. 17.00 детей «Примлючения
— «Новости дня». 17.05 Петрова и Васечкина,
— «Наша почта». Об обыкновенные и неверо-«Приключения обслужива- ятные». 1-я и 2-я серии. — «Веселые старты». ния населения по инди 18.45— «Сегодня в мивые». Худ. фильм. 1-я видуальному пошиву ре». 19.00— Док. фильсерия. 10.55— «Мон хорошие». 11.20— «Когда ная школа». 18.15— — концерт артистов опе-

> нат Европы по футболу. Юноши. Полуфинал. Нач Европы по футослу. Юноши. Полуфинал. 20.40— «Тайна птицы Сирии». Научи.-поп. фильм. 21.00— «Время». 21.35 «Звуки города», 6-я и 7-я серии.

> > Редактор Я ПУШКАРНЫЯ

Мир — детям всей планеты!

Дорогне волгодовим, гости нашего города! Приглашаем вас на праздник, посвященный Международному дню защиты детей и Дию матери.

программа праздника:

1 ИЮНЯ

9.00—12.00—утренники в детских садах. 10.00—12.00—аттракционы в парках «Дружба», 9.00-12.00-Мальчиш-Кибальчиш».

10.00-12.00-Показ детских кинофильмов кинотеатрах города. 16.00—Ярмарка Мира в парках «Мальчиш-Ки-

бальчиш», «Дружба». 17.00—19.00—Конкурс рисунков на асфальте в

микрорайонах нового города. 19.00—20.30—Соревнования маленьких велоси-

педистов в микрорайонах нового города.

2 ИЮНЯ

17.00—19.00—Конкурс рисунков на асфальте в микрорайонах старой части города 18.30—20.00—«Слава матерям!» — киновечер

кинотеатре «Комсомолец».
19.00—20.30—Соревнования маленьких велоси-

педистов в микрорайонах старой части города. 20.30—21.30—«Пусть всегда будет мир!» митинг молодежи у кинотеатра «Комсомолец».

з июня

17.00—19.00—Конкурс детских рисунков на асфальте (финал)—пл. Победы, парк «Дружба». 18.00—19.00—Антивоенный митиг «Матери против войны!»—аллея Материнской славы парка

18.00-20.00-Соревнования маленьких сипедистов (финал) ул. Ленина - пл. Победы,

19.00-20.00 - Выступление коллективов художественной самодеятельности детских художественных коллективов—парки «Мальчиш-Кибальчиш», «Дружба».

ODIKOMHTET.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Лля вас открыта базовая женская консультация и два гинекологических отделения при городской больнице № 3, в объединении с родильным домом.

Акушерско-гинекологическое объединение расположено на территории нового города по адресу: микрорайон № 2, ул. Молодежная, 10. Ближайшая остановка - проспект Стронтелей. Справки можно получить по телефону 5-64-71.

В базовой женской консультации объединены консультации, находящиеся в поликлиниках №№ 1

Прием врачами-гиненологами велется по скользящему графику с 8.00 до 20.00 по самозаписи и номеркам, находящимся в регистратуре.

В субботние дни прием женщин ведется с 8.00 о 20.00 без записи на прием.

В консультации также ведут прием специалисты: терапевт, стоматолог, юрист.

Процедурные кабинеты работают в две сменыс 8.00 до 20.00.

БЮРО ПО **ТРУДОУСТРОИСТВУ**

приглашает на работу товароведа,

машинистку. заведующих производкухонных рабочих, чистильщиков овощей, швейцара, экспедиторов,

грузчиков, операторов посудомоечных машии. обвальщиков мяса, изготовителей полуфабрикатов, буфетчиков.

продавцов мелкой рознипы, лоточников, кладовщяков, уборщиков производст-венных помещений,

дворника, администратора, гл. бухгалтера, слесаря по ремонту ве-

Обращаться: ст. Волгодонская. 12, оюро по доустройству.

Коллектив Волгодонского ГК ДОСААФ, партийная и профсоюзная организации извещают о безвременной кончине работни-ка ГК ДОСААФ, майора в отставке

AHOCOBA Аватолия Николаевича

и выражают глубособолезнование его родным и близким. жилищно- комму-нальная контора «Волгодонск-TDECTA сельстрой» извещает всех потребителей, что с 30 мая 1984 года в по-

селке Ново-Соленом вода подается только техническая.

→ МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (30,8 кв. м, 3-й этаж) в квартиру г. Дудинка Красноярского края на равноценную в г. Волгодонске. Обра-

щаться: ул. Ленина, 120, кв. 64. двухномнатную квартиру в г. Оренбурге, (комнаты изолированные, 28 кв. м, благоустроенные) на равноценную в г. Вол-

годонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, 155, кв. 2. однокомнатную (20 кв. м) квартиру улучшенной планировки на втором этаже в квартале В-7 на равнопенную э старом городе. Обращать (№ 72) ся: ул. Ленина, 69, кв. 57.

трехномнатную квартиру (36,7 кв. м) в старой части города на двух- и однокомнатную в старой части города. Обращаться: ул. М. Горького, 184, кв. 65.

две двухкомнатные квартиры в г. Волгодонске (на четвертом этаже, общая площадь 55,3 кв. м) на трехкомнатную и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: ул. Степная, 141, нв. 47, Веретенникова.

наш адрес:

Газета выходит во вторинк, среду, пятинцу, субботу

347840. Г. ВОЛГОДОНСК. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-38-89; зам. редактор — 2-38-31 в 53-22 (стровтельный); ответ ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 тельный); промышленности и сельского козяйства—2-49-27 в 2-35-45; партий-горинк, среду, пятинду, субботу вой жизин—2-34-49; писем 2-49-61 в 2-34-24; бухгалтерин—2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич